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35 let s Horským kurýrem
Jak to vlastně začalo

Horský kurýr založila  
trojice pánů František Ža-
tečka, Josef Bahník a Fran-
tišek Grulich. Z  přátelské-
ho posezení vznikl nápad 
vydávat zpravodaj pro 
Rokytnici a  okolí. První – 
nulté číslo vyšlo v létě roku 
1991. Od té doby vycházel 
Horský kurýr každý měsíc.

Shánění a psaní příspěvků 
byla práce pro každého z re-
daktorů. Napsané články 
a  fotografie se daly dohro-
mady a bylo třeba vymyslet 
název a podobu zpravodaje. 
Pánové se dohodli na názvu 
Horský kurýr. Grafiku vy-
tvořil Michal Štefek a  také 
se ujal technického zpraco-
vání.

Začátky byly složité.  
Nikdo neměl doma počítač, 
kde by se příspěvky mohly 
zpracovávat. Pomocnou 
ruku podala tehdejší ředi-
telka Základní školy v Ro-
kytnici Věra Bahníková, 
která umožnila používat 
školní počítač. Zpracování 
článků a  grafiky zabralo 
vždy celý víkend.

Pokračování na str. 3



Vážení spoluobčané, 
rádi bychom vám na  ná-
sledující straně předsta-
vili kompletní přehled 
bodů jednání Rady města 
za  uplynulé období, aby 
informace o rozsahu Rady 
města byly úplné. Kom-
pletní text Usnesení rady 
a  zastupitelstva města je 
uveden na  internetových 
stránkách města www.
rokytnicevoh.cz, https://

www.youtube.com/@mestorokytnice, www.UZOB.
cz nebo k nahlédnutí na Městském úřadu v Rokytnici 
v Orlických horách.

ZM č. 22/2024, dne 8. 1. 2025
Program jednání: 
• 1. Schválení ověřovatelů a zapisovatele
• 2. Návrh programu jednání
• 3. Plnění usnesení
• 4. Dotazy na činnost rady města
• 5. Rozhodnutí zadavatele o výběru dodavatele k ve-

řejné zakázce rekonstrukce veřejného osvětlení 
ve městě Rokytnice v Orlických horách

• 6. Diskuze

RM č. 73/2024, dne 15. 1. 2025 
• 1. Návrh programu jednání
• 2. Plnění usnesení
• 3. Bytová komise
• 4. Cenová nabídka (Regional Development Agency)
• 5. Žádost o přidělení garáže pro potřeby Pečovatel-

ské služby Rokytnice v Orlických horách
• 6. Vyhlášení výběrového řízení na zakázku s názvem: 

„Rekonstrukce zábradlí na schodišti objektu R 76 
v tvrzi Hanička”

• 7. Výpověď služeb - RENOMIA, a. s.
• 8. Informace „Setkání Rokytnic“ konané ve dnech 

27. 06. - 29. 06. 2025 v  Rokytnici v  Orlických 
horách

• 9. Dohoda o poskytnutí náhradního plnění (Z + M 
Logistics, spol. s r.o.)

• 10. Platové výměry - ředitelé ZŠ a  MŠ Rokytnice 
v Orlických horách

   z Rokytnice v Orlických horáchZPRÁVY

Z Rady a Zastupitelstva města Informace k poplatku za komunální 
odpad v roce 2025

Městský úřad Rokytnice v Orlických horách, finanční od-
bor informuje všechny občany města a vlastníky nemovi-
tostí, ve kterých není přihlášená žádná fyzická osoba o ak-
tuální výši místního poplatku za obecní systém odpadového 
hospodářství (dále jen „komunální odpad“) pro rok 2025.

Sazba místního poplatku za komunální odpad je ve stejné 
výši jako v loňském roce, tedy 840 Kč pro fyzickou osobu 
přihlášenou v obci a dále pro vlastníka nemovitosti, ve kte-
ré není přihlášena k  trvalému pobytu žádná osoba. Děti  
do  1 roku věku jsou od  poplatku osvobozeny. Občanům 
s  trvalým pobytem v  Rokytnici v  Orlických horách nebo 
Nebeské Rybné, kteří v  roce 2025 dovrší 70 a více let se 
poskytuje úleva, a to ve výši 50% z celkové sazby poplatku.

Poplatek je splatný nejpozději do 30. 09. 2025.

Poplatek lze uhradit:
l bezhotovostně převodem na účet města 

č. 1240089379/0800 vždy s uvedením variabilního 
symbolu,

l hotově na pokladně městského úřadu.

Při platbě bankovním převodem je nutné uvést variabilní 
symbol poplatníka, který se po dobu trvání poplatkové po-
vinnosti nemění. Variabilní symbol umožňující identifikaci 
Vaší platby Vám sdělí na tel. č. 494 379 022 p. Marcela Ry-
krová, email: marcela.rykrova@mu.rokytnice.cz.

Podklady pro zaplacení místního poplatku za  komunál-
ní odpad spolu se známkami na popelnice na  rok 2025 si 
můžete již nyní vyzvednout osobně na  finančním odboru 
MěÚ Rokytnice v O.h. Nádoby na odpad je nutné novou 
známkou označit nejpozději do 31. 03. 2025. Po tomto datu 
nebudou neoznačené nádoby vyváženy.

Podrobnější informace o místním poplatku za komunální 
odpad najdete na webových stránkách města v sekci úřad 
– právní předpisy města, kde jsou zveřejněny obecně závaz-
né vyhlášky města Rokytnice v Orlických horách, případně 
Vám je sdělí na finančním odboru MěÚ Rokytnice v O.h. 
– tel. 494 379 022.

 

 



SLOVO STAROSTY
v měsíci lednu se uskutečnilo jednání zastupitelstva  

města, na  kterém byl projednán jeden z  důležitých 
bodů týkajících se rozvoje a modernizace našeho měs-
ta. Hlavním tématem bylo výběrové řízení na dodava-
tele rekonstrukce veřejného osvětlení, které se týká jak 
Rokytnice, tak místní části Nebeská Rybná. Cílem této 
investice je nejen zlepšit kvalitu veřejného osvětlení, 
ale také snížit jeho energetickou náročnost a provozní 
náklady. Díky využití dotačních prostředků nebude re-
konstrukce představovat zátěž pro městský rozpočet, 
což je klíčový faktor při realizaci investičních projek-
tů.

V lednu se sešla také rada města, která projednávala  
další důležité investiční akce. Jedním z  projednáva-
ných bodů byla administrace veřejné zakázky na zvý-
šení bezpečnosti chodců na náměstí T. G. Masaryka, 
konkrétně úprava přechodů pro chodce. Zvýšení bez-
pečnosti pěších je dlouhodobou prioritou vedení měs-
ta, a proto se i tento projekt uskuteční za využití do-
tačních prostředků, aby se co nejméně zatížil městský 
rozpočet.

Další významnou akcí, kterou rada města schválila, 
je vyhlášení výběrového řízení na rekonstrukci zábra-
dlí na schodišti objektu R76 v tvrzi Hanička. Tvrz Ha-
nička je významnou historickou památkou, která při-
tahuje mnoho návštěvníků, a proto je nezbytné zajistit 
její bezpečnost i estetickou hodnotu. I v tomto případě 
město využilo dotační programy.  

Jedním z dalších důležitých témat jednání rady byly  
i informace ohledně Setkání Rokytnic, které se usku-
teční ve  dnech 27. – 29. června 2025. Tato tradiční 
akce spojuje města a obce nesoucí jméno Rokytnice 
a  představuje skvělou příležitost k  navázání nových 
kontaktů, výměně zkušeností i společné zábavě. Orga-
nizátoři připravují pestrý program, který zahrne kul-
turní vystoupení, sportovní turnaje a mnoho dalšího. 
O podrobnostech budeme průběžně informovat.

Město Rokytnice v  Orlických horách pokračuje  
v systematickém rozvoji a modernizaci své infrastruk-
tury s  důrazem na  využívání dotačních prostředků. 
Díky tomu se daří realizovat důležité investiční akce 
s minimálním dopadem na městský rozpočet a záro-
veň zlepšovat kvalitu života obyvatel. 

Srdečně
Jiří Štěpán

Vážení spoluobčané,

Pečovatelská služba
Rokytnice v Orlických horách

organizační složka Města Rokytnice v Orlických horách
Horská 303, Rokytnice v O. h.

Telefon: +420 491 616 996, +420 603 108 696
(kancelář vedoucí organizační složky)

e-mail: pecovatelska.sluzba@mu.rokytnice.cz
web: http://ps.rokytnicevoh.cz

www.rokytnice.cz

Forma služby:
terénní – v domácnosti, ambulantně

– středisko osobní hygieny

Oblast pomoci:
péče o vlastní osobu, osobní hygiena, chod domácnosti, 

nákupy, zajištění stravy, doprovod k lékaři, základní pora-
denství v řešení nepříznivých životních situací

Kdo jsme:
Charakteristickým rysem naší práce je skutečný zájem, 

respektující přístup k individuálním potřebám, flexibilita, 
podpora pečujícím rodinám, pomoc a doprovázení při 

hledání dalších možností řešení nepříznivé životní situace.  

Přijímáme a podporujeme rozmanitost 
genderové identity a sexuální orientace.

dokončení ze strany 1
   Podoba Horského kurýra se již od samého počátku lišila 
formátem. V té době se zpravodaje jiných měst a obcí tisk-
ly obvykle ve formátu A5, kdežto Horský kurýr byl na A4. 
Pro některé zpravodaje se stal později Horský kurýr vzorem 
(např. Rychnovský zpravodaj, Vamberecký zpravodaj).

   První tiskárnou, která Horský kurýr tiskla, byla ZETKA 
Hradec Králové. V roce 1993 převzala tisk a grafické zpra-
cování tiskárna Uniprint v Rychnově n.Kn. a  je tomu tak 
doposud.				            Redakce

35 let s Horským kurýrem
Jak to vlastně začalo

OČNÍ OPTIK
JIŘÍ MENCÁK

Otevírací doba na pobočce
v Rokytnici v O.h.

12. 2.    zavřeno
19. 2.    otevřeno 13.00 – 15.00 H.
26. 2.    zavřeno
  5. 3.    otevřeno 13.00 - 15.00 H.
12. 3.    zavřeno
19. 3.    otevřeno 13.00 – 15.00 H.
26. 3.    zavřeno



Pro děti a mládež:
Tahej a hraj si se zvířátky 

– Protiklady - leporelo pro nejmenší
Krátký sen o Superstar – Brumovská, A. – pro dívky

Zázrak Winston – Daher, A. – o koních...

Beletrie pro dospělé:
Pro ženy:

Čarodějky - Babinská, Krajčo, K.
Deník farářky – Kopecká, M. V.

Bestie – Collins, J.

Thrillery, detektivky:
Katův odkaz – Vondruška, V. – letopisy královské komory

Bez slitování – Morrel, D.
Dálkové ovládání – Mc Nab, A.

Stesk po krvi – Correnti, D.
Případ Aleny Struskové – Eidler, P. – česká detektivka

A další:
Zloděj tváří – Vašíček, A.

Bojová akce – Coonts, S. a další 
– 10 podob války, která teprve přijde

Zdivočelá země – Stránský, J.

Naučná literatura:
Vysoká škola bontonu – 500 tipů do pohody i nepohody

Chuť do života  - Pawlovská, H. – rady a recepty

I nadále trvá burza knih a časopisů v přízemí Domu slu-
žeb a v prostorách Infocentra. Knihy do burzy přineste, 
prosíme, nejprve do Infocentra k vytřídění. Děkujeme.

Knihovna
v Rokytnici v O. h.

Novinky na tento měsíc:

ZMĚNA PROVOZNÍ DOBY 
É LÉKÁRN

MĚNÍME PROVOZNÍ DOBU 
ROKYTNICKÉ LÉKÁRNĚ

PROVOZNÍ DOBA
Pondělí: –

Úterý: – –
Středa: zavřeno

Čtvrtek: – –
Pátek: –

Sídliště 1. máje 53
517 61 Rokytnice v Orlických horách

TĚŠÍME SE NA VAŠI NÁVŠTĚVU.  

       
   

 

STATISTIKA ZA ROK 2024
MATRIKA A EVIDENCE OBYVATEL

Ke dni 31.12.2024 bylo v Rokytnici v Orlických horách 
včetně Nebeské Rybné trvale hlášeno 1  860 občanů ČR, 
z toho 957 mužů a 903 žen. Průměrný věk občanů Rokyt-
nice je 44,2 let.

   V roce 2024 se v Rokytnici v Orlických horách narodilo 
14 dětí a zemřelo 22 občanů.

V matričním obvodu města bylo v loňském roce uzavře-
no celkem 62 manželství a z  tohoto počtu bylo 29 sňatků 
církevních. 

Soňa Rűckerová, matrikářka

Výzva pro pamětníky
V červnu letošního roku se v Rokytni-

ci v Orlických horách uskuteční výroční  
50. Setkání Rokytnic a 75 let fotbalo-
vého klubu. 

Rádi bychom touto cestou oslovili pa-
mětníky, zda nemají v osobním vlastnic-
tví historické fotky, či jiný materiál týka-
jící se fotbalu v Rokytnici. Fotografie či 
dokumenty bychom si zapůjčili, oskeno-
vali a v pořádku v nepoškozeném stavu 
vrátili zpět majiteli.

Budeme rádi i za sdílení vzpomínek a zážitků ze setkání 
Rokytnic  v minulých letech. 

Pokud byste mohli něco z  toho poskytnout, kontaktujte 
nás prosím emailem, či telefonicky.             

Předem děkuji
Pavel Koukol, 1. FC Union Rokytnice v O.h.

Kontakt: tel.: 736 250 657,
email: kuokolik@seznam.cz



Plesy se v Rokytnici pořádaly již před mnoha lety a pamatuji 
si, že jich bylo poměrně dost. Než byl postaven kulturní dům 
Družba, konaly se například v „Anenském sále“ (správně Ah-
nensaal) v zámku. Při tanci zde měli lidé pocit, že se sál houpe 
a vznikla místní pověst o  tom, že je sál zavěšen na řetězech. 
Toto však není pravda.

Po revoluci se zde dařilo také maškarním plesům pro dospě-
lé, živý zůstal Myslivecký ples, nováček byl v  té době Pod-
nikatelský ples. Časy se mění a dnes tu máme Sportovní ples 
a Rokytnický ples. Myslivecký byl přemístěn do nedalekého 
Pěčína, který si postavil nový pěkný kulturáček. Pokus o zno-
vuzrození maškarního pro dospělé byl bohužel neúspěšný.

Město Rokytnice pořádá své plesy od roku 2008. Vystřídalo 
se zde několik kapel. Lucky Band, Koplaho Band, Tady a od-
jinud, K.Band a v současnosti Svižná těla. Rovněž jsme mohli 
vidět rozličné doprovodné vstupy – tanečníky, taneční skupiny, 
ohňovou show, kouzelníka, barmany, imitátory,…

Ale nyní k současnosti. Letošní Rokytnický ples se bude ko-
nat v pátek 21.2. od 20 hodin. Hrát vám bude kapela Svižná těla 
z Hradce Králové. Po loňském úspěšném předtančení na jedno-
kolkách v podání místního spolku Jednokolky z.s. jsme zvolili 
další netradiční vystoupení, a  to dogdancing neboli tanec se 
psem. Přijede k nám Tereza Kalábová a fenka Selfie. A co že 
je ten dogdancing? Je to psí sport, při kterém pes a jeho pání-
ček předvádějí nacvičenou sestavu na vybranou hudbu. Těšit 
se můžete opět na fotokoutek s fotografkou Janou Bálášovou 
a možná příjde i ... překvapení.

Rokytnický ples je pověstný i svou bohatou tombolou. Díky 
patří všem štědrým i  věrným dárcům. Lákavou první cenou 
bude poukaz v hodnotě 5.000,- Kč do obchodu Elektra Chlá-
dek v Žamberku (zakoupí Město Rokytnice v O.h.) a pak další 
parádní nebo chutné věci. Celkový finanční výtěžek z tombo-
ly letos podpoří dětské kulturní akce města, konkrétně Dětský 
maškarní karneval (8.3.) a Velkou mikulášskou (5.12.). 

Pořadatelský tým posílí členové spolků Jednokolky z.s., 
Wiyrhanea z.s. a další rokytničtí dobrovolníci, kterým předem 
děkujeme. 

Za všechny pořadatele, kteří plesu již po dlouhé roky dávají 
spoustu svého času a úsilí, aby byl co nejhezčí, Vás tedy srdečně 
zvu na tuto akci, která právem nese jméno „Rokytnická“. Neboť 
Rokytničtí ji pořádají pro Rokytnické a samozřejmě i pro jejich 
hosty z dalších měst a obcí.              vp (Vlaďka Procházková)

Přijďte na Rokytnický ples 
21.2.2025

 

   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 

    Občerstvení 
          Předtančení Dogdancing 

          Kapela SVIŽNÁ TĚLA  
 Tombola       

 
VSTUPNÉ v předprodeji 200 Kč, na místě 250 Kč 

Předprodej vstupenek od 3. února 2025 
v infocentru v Rokytnici, tel.: 736 752 200 

 

 

Městské informační a kulturní středisko Rokytnice v Orlických horách 
a ŠKOLNÍ  DRUŽINA  ZÁKLADNÍ  ŠKOLY v Rokytnici v O. h. Vás srdečně zvou na 

 
 
 
 

     
 
v sobotu 8. března 2025 

od 14.00 hod.   
v aule základní školy 

 

 
              Oblečte masky a přijďte si užít odpoledne plné tance a soutěží. 

Vstupné: děti v maskách zdarma, děti bez masek 30 Kč a dospělí 50 Kč. 



V lednu proběhlo v na-
šem městě zdravotní ká-
cení a  ošetření městské 
zeleně na  základě pra-
vomocného rozhodnutí 
o  povolení kácení dře-
vin rostoucích mimo les. 
Na  Sídlišti 1. máje bylo 
pokáceno 6 kusů jasanů. 
Důvodem kácení bylo je-
jich poškození bleskem 
a  dalšími nepříznivými 
vlivy.

Dále byl na základě od-
borného posudku a po po-
škození požárem 31. 
prosince 2024, pokácen 
pivovarský jasan v  Sídli-
šti 1. máje. Snahou je za-
chovat zdravou část kme-
ne a  použít ji na  výrobu 
předmětu pro veřejnost. 
Pařez se plánuje zakon-
zervovat a ošetřit vhodně 
tak, aby zůstal jako připo-
mínka tohoto majestátní-
ho stromu. 

Dále byly odbornou 
firmou ošetřeny lípy 
u  Anenské kaple a  javor 
klen u  čísla popisného 
118, kde byla provedena 
zpevňující vazba.

OVŽP

Lednové zdravotní 
kácení a ošetření 
městské zeleně

SAMOLEPKY NA KONTEJNERECH
Pozorní občané si jistě všimli, že na žlutých kontejne-

rech se objevily nové samolepky s  informacemi, co lze 
do nádob na plasty vhazovat. Je tam nová šedivá část s in-
formacemi o některých kovech, které lze nově vhazovat 
společně s plasty a nápojovým kartonem. Při této příle-
žitosti firma EKOLA České Libchavy kontejnery omyla. 

Protože žijeme v době digitální, tak každá samolepka 
obsahuje QR kód. Po jeho načtení chytrým telefonem se 
zobrazí podrobnější informace ke konkrétní skupině od-
padů.

Žádáme občany o dodržování pokynů a pravidel a chrá-
nili tím životní prostředí, ve kterém žijeme.



Ve středu 15. ledna 2025 jsme si ve II. oddělení ŠD užili 
další z projektových dnů programu OP JAK - zájmového 
inovativního vzdělávání. Motivací pro činnosti byla o  ví-
kendu proběhlá akce „Ptačí hodinka“ České společnosti 
ornitologické. Po  společné motivaci s  našimi plyšovými 
ptáčky a četbě ptačích pohádek se mohly děti samostatně 
rozhodnout pro jednu  nebo více činností v  centrech akti-
vit - ptačí vystřihovánky, puzzle, tiskátka, pexeso, výroba 
semínkové ruličky pro ptáčky. Shlédli jsme díl o ptáčcích 
ze seriálu Můj dědeček zálesák, prohlédli si webové stránky 
ČSO - jak určovat ptačí druhy a ve skupinách jsme si zasou-
těžili v  ptačích kvízech na  interaktivní tabuli. Projektový 
den jsme zakončili na školní zahradě zavěšením krmných 
ruliček pro ptáčky a naplněním krmítek. Ze závěrečné refle-
xe vyplynulo, co děti nejvíce překvapilo, co se jim dařilo, 
co by změnily. Společně jsme ještě naplánovali návštěvu 
Sýpky, expozice K. Plachetky. Hned druhý den jsme se 
do Sýpky vypravili a užili si s ptáčky další odpoledne. 

LH

O ptačí hodinceZŠ Rokytnice

Ve středu 15.1. jsme posta-
vili na školním dvoře obydlí 
ze sněhu - iglú. Na  vlastní 
kůži jsme si vyzkoušeli, že 
postavit takovou stavbu není 
vůbec jednoduché a  ověřili 
si poznatky z fyziky o vede-
ní tepla. Každý z přítomných 
osmáků přiložil ruku k dílu. 
Plnili jsme kbelíky sněhem, další je nosili ke stavbě, stavaři 
pokládali sněhové bloky tak, aby vzniklo iglú i s předsíň-
kou. Po 2 hodinách práce bylo hotovo. Doufáme, že naše 
iglú dlouho vydrží.

Blanka Koďousková

Stavba iglú 8. ročníku

„My tři králové jdeme k  vám, štěstí, zdraví vinšujeme 
vám!...“

Přejeme všem hlavně pohodový rok 2025!
Děti a zaměstnanci z MŠ Bartošovice

MŠ Bartošovice



Děti a  vychovatelky ze Školní družiny ZŠ Rokytnice  
v  O. h., starší žáci, bývalí absolventi a  dobrovolníci 
z řad rodičů se i letos tradičně zapojili do Tříkrálové sbírky. 
Ve městě jste tak v prvním týdnu nového roku mohli potkat 
deset skupinek králů s dospělým doprovodem. Králové zpí-
vali, vinšovali a vybírali finanční dary do zapečetěných po-
kladniček Charity ČR. A vybrali! V pondělí 13. ledna 2025 
se na městském úřadě spočítalo, že zase více nežli vloni! 
Na konto sbírky poputuje z našeho města 61 869,- Kč. Ob-
lastní charita Rychnov nad Kněžnou využije výnos z letošní 
sbírky např. pro podporu konkrétních osob v nouzi, na vý-
měnu výtahu ve Stacionáři sv. Františka v RK, na nákup aut 
pro terénní odlehčovací službu.

Děkujeme dobrovolníkům a  hlavně všem štědrým dár-
cům!				            K + M + B + 2025

Tříkrálová sbírka 2025MŠ
Rokytnice

q Tři králové ve školce

Zimní
radovánky 



ROKYTNICKÁ VODA, s.r.o.
Vážení odběratelé,

jako jednatel společnosti 
Rokytnická voda, s.r.o. jsem 
byla oslovena vedením měs-
ta Rokytnice v  Orlických 
horách a obce Pěčín, abych 
krátce zdůvodnila nutné zvý-
šení ceny vodného a stočné-
ho od 1. 1. 2025. Uvědomuji 
si, že každé zdražení je ne-
příjemné, proto mi dovol-
te uvést pár skutečností. 

Cena za  vodné a  stočné 
je cenou regulovanou a její 
výše se určuje pomocí plá-
nové kalkulace podle mno-
ha kritérií.  Zda byla naše 
cenotvorba správná, a  zda 
jsme postupovali podle zá-
kona, následně kontroluje 
Ministerstvo financí a  Mi-
nisterstvo zemědělství. 

Cenu za  vodné a  stočné 
jsme byli nuceni zvýšit dle 
této kalkulace na  rok 2025 
v průměru o 22 %.

Největší vliv na  růst cen 
vodného a  stočného má 
skokový nárust cen energií. 
V  roce 2024 vzrostla cena 
regulované složky elektřiny 
o  více než 65 %. Současně 
s  koncem roku 2024 vypr-
šela tříletá smluvní fixace 
plateb za  silovou elektřinu 

a nová výše plateb je vyšší 
až o  80 %. Energie přitom 
tvoří zásadní položku pro-
vozních nákladů Rokytnic-
ké vody, s.r.o.

Pro zajištění spolehlivé-
ho provozu a  Vaší nepře-
tržité dodávky vody jsme 
také museli posílit náš tým 
střediska provozování vo-
dovodu o  druhého pracov-
níka. Tento krok je zásadní 
pro dlouhodobě udržitelný 
a  bezpečný provoz vodo-
hospodářské infrastruktury.

Důvodem zvýšení cen je 
také nárůst výdajů. Zvedly 

se ceny  surovin a  služeb 
od  externích dodavatelů, 
například poplatky za  od-
běr povrchové vody a ceny 
laboratorních rozborů. 
Stoupla také cena za likvi-
daci odpadů  z  čistírny od-
padních vod. Vzrostly ceny 
spotřebního materiálu. Dal-
ší oblastí zvýšených nákla-
dů je povinná digitalizace 
dat a  požadavky státního 
aparátu na  provozování 
vodovodů a  kanalizací pro 
veřejnou potřebu.

I  přes toto nutné zdra-
žení Vás můžeme ujistit, 
že cena vody v  Rokytnici 

v  Orlických horách a  Pě-
číně zůstává výrazně pod 
celostátním průměrem. 
Děláme maximum pro to, 
abychom hospodařili co 
nejefektivněji a  současně 
zachovali vysokou kvalitu 
našich služeb. Uvědomuje-
me si, že pitná voda je pro 
člověka základní podmín-
kou života a  zpracování 
odpadních vod nutností pro 
zdravé životní prostředí. 

Děkuji
za Vaše pochopení. 

Ing. Martina Smítalová 
jednatel společnosti 

Rokytnická voda, s.r.o. 

TRAFIKA PETR KUNC
ROKYTNICE

NABÍZÍ:
q podpalovače
q svíčky
q posypová sůl
q slunečnice 

pro ptáčky
q žárovky

q pokladní doklady 
a knihy

q školní a výtvarné 
potřeby

q drobné dárky 
q výdejní místo DPD 

a Balíkovna

Přestalo srdíčko tlouci,
přestala se ústa smát,

budeme, maminko,
stále na Tebe vzpomínat.

   Dne 6. února 2025 tomu bylo 18 smutných let, 
kdy nás navždy opustila naše drahá maminka  
Ludmila Matyášová z Rokytnice v Orlických horách

Kdo jste mamulku znali, vzpomeňte s námi.
Stále vzpomíná dcera s manželem

VZPOMÍNKA



Tři králové v Bartošovicích
Tříkrálová sbírka, kterou pořádá Charita Česká republika, 

se dočkala dvaceti pěti let svého trvání. V  našem kraji ji 
pořádá Oblastní charita Rychnov nad Kněžnou.

Tato sbírka navazuje na starou lidovou tradici, kdy králo-
vé, inspirováni betlémskou scénou, chodili po vsích a měs-
tech s přáním Božího požehnání a dostávali za to pamlsky, 
případně drobnou minci. Na  veřeje navštíveného domu 
křídou napsali písmena K + M+ B. To původně znamenalo 
psáno v latině: „Kriste, žehnej příbytku.“ Později si to lidé 
vyložili jako jména mudrců, kteří přinesli malému Ježíškovi 
dary: Kašpar, Melichar a Baltazar.

Oblečeni bývají podle starého vyobrazení scény v Betlé-
mě. 

V Bartošovicích chodilo v sobotu 4. ledna králů šest, tedy 
dvě skupinky. Abychom to stíhali vzhledem k členitému te-
rénu a rozmístění domů v krajině.

Další skupinka chodila v Neratově. Vždy se zapečetěnou 
kasičkou s  logem Charity a malými pozornostmi pro dár-
ce. A samozřejmě svěcenou křídou na vytvoření známého 
nápisu a  s odpovědným doprovodem. V poslední době se 
používají také samolepky s nápisem tam, kde to křídou není 
možné. V mnoha domácnostech, ať místních nebo rekreač-
ních, jsou králové očekáváni a  již předem se mnozí ptají, 
jestli budou králové chodit a kdy. Do kasiček padají min-
ce i bankovky, králové jsou leckde obdarováni dobrotami 
i teplým čajem.

Královny a králové jsou z řad uživatelů Sdružení Neratov 
z. s.  

Počasí tentokrát bylo velmi příznivé, slunečné, šlo se 
hezky čerstvě zasněženou krajinou. Tyto tři skupinky v Bar-
tošovicích a v Neratově vybraly celkem 11.640 korun pro 
potřebné. Finance rozdělí Charita podle pevně daného klí-
če takto: 65% charitě pro potřeby v oblasti, 15% na velké 
diecézní projekty, 10% na humanitární pomoc v zahraničí, 
5% na projekty Charity ČR. 5% tvoří zákonná režie sbírky. 

Text a foto: Petr Zámečník

Termín letošní Anenské pouťi
v Rokytnici v Orlických horách

25. – 27. července 2025

Ohnivá show v Bartošovicích
Ta pravá zima přišla až v  lednu. O  Vánocích byla  

v krajině alespoň bílá dekorace v krajině, i když občas skrá-
pěná deštěm.

Sněhovou nadílku se každý snažil využít, kraj se zaplnil 
lyžaři, sjezdovky se postupně rozjíždějí.

Po loňské dobré zkušenosti se v zdejším lyžařském areálu 
konala Ohnivá show. Spolek Bzuk předvedl neskutečně 
krásné hrátky s  ohněm v  různých scénách za  doprovodu 
zajímavé hudby. Vše sledovalo velké množství diváků zdej-
ších i příchozích. Bylo zajištěno pestré občerstvení a nápa-
ditá tombola. Po  skončení produkce mnozí lyžaři využili 
možnost večerního lyžování, ještě dlouho se občerstvovalo 
a povídalo.

Za to můžeme poděkovat pořadatelům: Obec Bartošovice 
v  Orlických horách, Chráněné dílny Kopeček a  Skiareál 
Bartošovice.                                                                                                                            

Text a foto: Petr Zámečník



Na  tento znak je hrdé město … 
(PRVNÍ TAJENKA). Původně 
zde byla ves s dřevěnou tvrzí, ležící 
v údolí … (DRUHÁ TAJENKA). 
V druhé polovině 14. století patřila 
… (TŘETÍ TAJENKA) z Častolo-
vic. Na  místě tvrze byl roku 1816 
postaven empírový zámek, který 
dnes slouží jako … (ČTVRTÁ TA-
JENKA). Na hřbitově je u kostela 
archanděla Michaela hraběcí hrob-
ka … (PÁTÁ TAJENKA). Již víte 
jméno obce, které patří tento znak?

ZNAKY A ERBY MĚSTA ŠLECHTICKÝCH RODŮ
72. DÍL

HLÁSKOVÁ
KŘÍŽOVKA:

VODOROVNĚ: A. Nakypřit moty-
kou kolem dokola; řeka v SRN. – B. 
Menší vodní tok; prohlídka stroje; 
ztvrdlá hmota na  povrchu zranění. 
– C. SPZ Staré Lubovni; DRUHÝ 
DÍL ČTVRTÉ TAJENKY; Ka-
marádi táborových ohňů (zkr). – D. 
Doktorský titul; řeka v Rusku; čás-
ti skoků. – E. Město ve Španělsku; 
zkratka Mezinárodního divadelní-
ho ústavu; ozdoba obrazu; PRVNÍ 
DÍL ČTVRTÉ TAJENKY. – F. 
Česká řeka; kananejská bohyně úrody; zásah opratěmi; značka našich motocyklů. – G. Koneček prstů; patřící severským 
skřítkům. – H. Plátěné přístřeší; africký kmen v Gabunu. – I. Střešní lepenka; slovenská předložka. – J. Stupeň; značka 
doutníků. – K. Seveřané; hora v Rusku. – L. Italský politik; lékařská místnost; město v Rakousku. – M. Poplach; TŘETÍ 
TAJENKA; plachetní plavidlo. – N. Čtyřhra; jméno zpěvačky Pugačevové; druh pečiva; lesní rostlina. – O. PRVNÍ DÍL 
PÁTÉ TAJENKY; značka lyží; orientální víla. – P. Druh palmy; citoslovce cinknutí; německé ženské jméno; poslední 
Rožmberk. – R. Ruský souhlas; cesty letadlem; slitina mědi a zinku; státní arbitráž (zkr.).

SVISLE: 1. Antická bohyně úrody; dále (hovorově); metropole Španělska. – 2. Obíhat kolem dokola; vlastní příjme-
ní herce Plachty; jméno spisovatele Pavla – 3. Táta; posvátný egyptský pták; nakažlivá nemoc; strana účetní knihy.  
– 4. Zbytek po hoření; Elektrické podniky (zkr.); DRUHÁ TAJENKA. – 5. Polní plošná míra; SPZ Náchoda; iniciály 
dirigenta Ančarla; slovenská předložka; druh cukru. – 6. Obec u Hradce Králové; podnožník; druh skupenství (mn.č.). 
– 7. Ženské jméno; jamka. – 8. Dělit; jihoevropan. – 9. Hlíza dosny jedlé; naše televizní stanice. – 10. Osel; botanicky 
„oves“. – 11. Potřeba včelaře; rozhovor (lidově); pravoslavný obraz. – 12. Oblastní služebna celnice (zkr.); dřívější 
přípravek na hubení hmyzu; chemická značka ruthenia; anglicky „holub“; překážka na golfu. – 13. Druhová číslovka; 
hovorový souhlas; PRVNÍ TAJENKA. – 14. Písmena R (hovorově); africký stát; hvězda v souhvězdí Orel; jméno 
fotbalisty Viktora. – 15. DRUHÝ DÍL PÁTÉ TAJENKY; plavidlo Argonautů; část obličeje. – 16. Filipínská sopka; 
zběhovec; japonský premiér.

NÁPOVĚDA:  A – MOSELA, H – PUBI, J – KORA, K – EVOTA, L – HART, R – ARKO, 5 – MANIT, 
9 – ACHIRA, 14 – ATAIR, 15 – ARGO.

                                                                                         Vladimír Čihák
Znění tajenek na str. 15



Přátelé a kamarádi, dne 25. ledna bylo výročí narození nejslavnějšího skot-
ského básníka Roberta Burnse. Tento den bývá ve Skotsku velkým svátkem, 
kdy se všichni scházejí a přednášejí jeho básně. Na jeho počest jsme již druhým 
rokem uspořádali akci s názvem Horalský bard. Během večera proběhla sou-
těž v recitování básní jak vlastních, tak i  převza-
tých. Letošní rok se se- šlo dvaadvacet předná-
šejících všech věkových kategorií. Soutěžící měli 
připraveny básně veselé i  zádumčivé. Během 
večera mohli ochutnat skotské národní jídlo – 
haggis. Po  odrecitování všech soutěžících byl 
pro ně připraven vědo- mostní kvíz o Skotsku. 

Poté už byl čas vy- hlásit výherce. Ve vědo-
mostním kvízu zvítězil tým s názvem „Však je 
to jedno“.

Letošní 2. ročník Ho- ralského barda vyhrála 
rodačka z Rokytnice v O.h. Vendula Michalcová. Gratulujeme!

Velice děkujeme všem účastníkům Horalského barda a  Muzeu Sýpka 
za poskytnutí prostor.

Za Clan Orlických horalů, náčelník

HORALSKÝ BARD

Pohled do historie – Motoskijöring v Pěčíně
Poprvé v historii se obec Pěčín stala dějištěm závodu seri-

álu Mistrovství České republiky v motoskijöringu. Bylo to 
19. a 20. února 2005. Tehdejší pořadatelé - pěčínští hasiči, 
Zdobnice a.s., firma Josef Dostál, AMK Ústí n.O. a Obec 
Pěčín v  čele se starostou Miroslavem Petrem předvedli 
perfektní připravenost a  organizaci. Trať byla připravena 
v  místech zvaných „u  skály“. Pořadatelé dokázali zorga-
nizovat nejen vlastní dvoudenní závod, ale také si poradili 
s velkou návštěvností akce, zařídili parkování a občerstvení 
pro tisíc diváků a  to vše, jak se říká, „na zelené louce“ – 
v zimním mrazivém počasí.

Závod navštívil zpěvák Josef Laufer, který projel závodní 
trať na saních tažených koňmi Josefa Svobody. 

Mezi finalisty závodu se objevili rokytnický lyžař Jan 
Fajt s jezdcem Rousem, Jiří Mencák (oční optik a současný 
starosta Žamberka) s lyžařem Vaňousem. Návštěvníci moh-
li vidět v závodu také známého zpěváka Janka Ledeckého.

Motoskijöring se jel v Pěčíně ještě v příštím roce. 

Dodnes se na  tuto významnou akci v Pěčíně v dobrém 
vzpomíná. Jako upomínku jsme si tehdy z této akce přinesli 
domů plecháček s receptem na horký míchaný nápoj Lavi-
na, který se tehdy v mrazivém počasí podával .            ZS

   



odj.stánı́       

 Bartošovice v Orl.h.
3

6 47

3

9 05

3

6 †
9 05

3

6 † 10
9 25

6 † 11
10 45

3

11 05

3

13 05

3

6 †
13 05

3

6 †
14 55

3

15 15

6 † 11
16 45

3

17 05

3

19 05
odj.stánı́       

 Častolovice
2

6 † 11
16 50

2

6 †
20 15

odj.stánı́       

 Deštné v Orl. h. / Šerlich

3

9 05

3

6 †
9 05

3

6 † 11
9 08

3

6 † 10
9 25

6 † 11
10 45

3

11 05

3

6 †
13 05

3

15 15

6 † 11
16 45

odj.stánı́       

 Doudleby n.Orl.
2

6 † 11
16 50

2

6 †
20 15

odj.stánı́       

 Javornice
2

4 08

2

5 05

2

6 05

2

7 05

2

6 †
7 10

2

8 00

2

9 10

2

11 10

2

6 †
11 10

2

12 05

2

13 05

2

14 10

2

6 †
15 10

2

16 05

2

17 05

2

6 †
17 10

2

6 † 11
18 10

2

6 † 12
19 10

2

20 35
odj.stánı́       

 Kameničná
2

8 00

1

6 † 10
17 02

odj.stánı́       

 Kostelec n.Orl.
2

6 † 11
16 50

2

6 †
20 15

odj.stánı́       

 Kunvald
1

4 50

1

13
6 00

1

7 00

1

6 † 14
7 00

1

9 00

1

11 00

1

6 †
11 00

1

13 00

1

15
14 00

1

15 00

1

6 †
15 00

1

13
16 00

1

17 00

1

19 00

1

6 †
19 00

odj.stánı́       

Lanškroun
1

6 † 10
17 02

odj.stánı́       

 Nebeská Rybná
2

15
6 22

2

15 08
odj.stánı́       

 Orlické Záhořı́
3

9 05

3

6 †
9 05

3

6 † 11
9 08

3

6 † 10
9 25

6 † 11
10 45

3

11 05

3

6 †
13 05

3

6 †
14 55

3

15 15

6 † 11
16 45

3

17 05
odj.stánı́       

 Pěčı́n
2

4 08

2

5 05

2

6 05

2

15
6 51

2

7 05

2

6 †
7 10

2

8 00

2

9 10

2

11 10

2

6 †
11 10

6 † 11
11 50

2

12 05

2

13 05

6 † 11
13 50

2

14 10

2

6 †
15 10

2

16 05

2

17 05
odj.stánı́       

  
2

6 †
17 10

2

6 † 11
18 10

6 † 11
19 00

2

6 † 12
19 10

2

6 †
20 15

2

20 35
odj.stánı́       

 Rybná n.Zdob.
2

15
6 51

2

6 †
20 15

odj.stánı́       

 Rychnov n.Kněž.
2

4 08

2

5 05

2

6 05

2

7 05

2

6 †
7 10

2

8 00

2

9 10

2

11 10

2

6 †
11 10

6 † 11
11 50

2

12 05

2

13 05

6 † 11
13 50

2

14 10

2

6 †
15 10

2

16 05

2

6 † 11
16 50

2

17 05
odj.stánı́       

  
2

6 †
17 10

2

6 † 11
18 10

6 † 11
19 00

2

6 † 12
19 10

2

20 35
odj.stánı́       

 Řı́čky v Orl.h.
3

6 10

3

6 † 14
9 00

3

9 10

3

11 10

3

6 †
13 00

3

14 25

3

6 †
14 55

3

6 †
17 00

3

17 10

3

19 05
odj.stánı́       

 Slatina n.Zdob.
2

4 08

2

6 05

2

15
6 51

2

6 †
7 10

2

8 00

2

11 10

2

6 †
11 10

6 † 11
11 50

2

12 05

6 † 11
13 50

2

6 †
15 10

2

16 05

2

6 †
17 10

2

6 † 11
18 10

6 † 11
19 00

2

6 † 12
19 10

odj.stánı́       

  
2

6 †
20 15

2

20 35
odj.stánı́       

 Ústı́ n.Orl.
1

4 50

1

13
6 00

1

7 00

1

6 † 14
7 00

1

9 00

1

6 †
11 00

1

13 00

1

15
14 00

1

15 00

1

6 †
15 00

1

13
16 00

1

17 00

1

6 † 10
17 02

1

19 00

1

6 †
19 00

odj.stánı́       

 Vamberk
2

15
6 51

2

6 † 11
16 50

2

6 †
20 15

Sestavila společnost OREDO s.r.o. (platı́ od 1. 1. 2025 do 13. 12. 2025)

Cı́lová zastávka Odjezdy ze zastávky Rokytnice v Orl.h.,žel.st. 

isybus  isybus  

  jede v pracovnı́ch dnech 
6   jede v sobotu 
†  jede v neděli a ve státem uznané svátky 

OREDO s.r.o., se sídlem Na Okrouhlíku 1371/30, 500 02 Hradec Králové; IČ 25981854; DIČ: CZ 25981854; společnost zapsaná v obchodním rejstříku,
spisová značka C 18628 vedená u Krajského soudu v Hradci KrálovéSestavila společnost OREDO s.r.o. (platı́ od 1. 1. 2025 do 13. 12. 2025)

isybus  

10   jede od 1.1.2025 do 23.3.2025, jede také 2.1.2025, 3.1.2025 
11   jede od 24.5.2025 do 28.9.2025 
12   nejede od 24.5.2025 do 28.9.2025 
13   nejede od 1.1.2025 do 3.1.2025 
14   nejede 1.1.2025 
15   nejede od 1.1.2025 do 3.1.2025, od 28.6.2025 do 31.8.2025 

OREDO s.r.o., se sídlem Na Okrouhlíku 1371/30, 500 02 Hradec Králové; IČ 25981854; DIČ: CZ 25981854; společnost zapsaná v obchodním rejstříku,
spisová značka C 18628 vedená u Krajského soudu v Hradci Králové



Nová aktivita pro sportovce i milovníky vycházek
v okolí Rokytnice

Areál pevných kontrol FARÁK

Pojďte si vyzkoušet ori-
enťák, chcete-li orientační 
běh nebo se jen pojďte vydat 
za hranice města za krásami 
přírody.

Vyzkoušejte si pohyb teré-
nem, který si určíte sami.

Zkuste si otestovat svou 
vůli, houževnatost a  vytr-
valost, najděte chuť si něco 
dokázat, dostat sám sebe pod 
tlak, otestovat své pohybové 
dovednosti a zažít několika-
násobnou radost.

Orientační běh je venkov-
ní pohybová aktivita s  rov-
noměrným zatížením fyzic-
kého i  duševního „já“. Je 

příjemné se chvilku fyzicky potrápit a men-
tálně řešit možnosti vhodných variant svého 
pohybu přírodou.

Co a jak s mapou?
V  mapě jsou stálé kontroly označe-

ny kroužkem a  číslem, v  terénu jsou pak 
v těchto místech dřevěné sloupky s QR kó-
dem a číslem kontroly. Rozhodně poznáte, 
že jste našli to správné místo.

Podle svých fyzických schopností a ori-
entačních dovedností si můžete vybrat, 
ke kterým kontrolám se vydáte. Cestu k nim 

a mezi nimi si hledáte sami podle mapy. Po-
řadí kontrol si určujete sami.

V  mapě pro orientační běh je znakem    
vyznačený start a je to místo, odkud můžete 
začít.

Podrobnosti a  aktuální stav naleznete 
na webových stránkách projektu: www.ori-
entakvorlickach.cz/apkrokytnice.cz

Tištěné mapy jsou zdarma k  dispozici 
v OUTDOOR SPORT a v INFOCENTRU 
v Rokytnici v Orlických horách

ZS



ZNĚNÍ TAJENEK V TOMTO ČÍSLE

1. Borohrádek
2. Tiché Orlice
3. Půtovi
4. domov pro důchodce
5. rodiny Lützowů

Předvánoční turnaj
v bowlingu

Gratulujeme k vítězství v 6. předvánočním turnaji dvo-
jic v bowlingu týmu „Jin-Jang“! A děkujeme všem zúčast-
něným za tradičně skvělou herní atmosféru! Přejeme Vám 
mnoho úspěchů i v novém roce 2025! 

1. místo: Jin-Jang – Zdeňka Potapovová & Sam Garabík
2. místo: TH SOFT A – Tomáš Holenda & Jiří Trojan
3. místo: Dědek a bába – Lukáš Rykr & Vít Rozsíval

Trénink fotbalové mládeže
Na  jeden z  pravidelných pondělních tréninků zavítala 

děvčata krajského výběru s  trenérem Jakubem Novickým. 
Spolu s  rokytnickým trenérem dětí Petrem Jirátem vedli 
společný trénink, který zakončili miniturnajem.

q Hotel Orličan



Dne 4.1.2025 proběhl v  hale rokytnické základní školy 
již 3. novoroční turnaj. Na  letošní ročník se sešlo celkem  
12 týmů z Rychnovska a Ústecka. Nechyběl ani dvojnásob-
ný vítěz turnaje z předchozích ročníků z Javornice. Po roz-
losování týmů do dvou skupin jsme zahájili skupinovou část 
turnaje. Po  odehrání skupinové části, která se obešla bez 
větších problémů, jsme se dostali do vyřazovací fáze. 

Z obou skupin postupovaly čtyři týmy. Do malého finá-
le (zápas o bronz) se nám dostal dvojnásobný vítěz turnaje 
Javornický kurvy (Javornice) a  Black Panthers (Písečná). 
Javornice zápas o bronz ovládla výsledkem 3:0. Ve finále se 
utkal tým Jablo (Jablonné nad Orlicí) a Dvojky (Rychnov 
nad Kněžnou). Finálové utkání bylo velmi vyrovnané a ví-
tězně z něho nakonec vyšli borci z Jablonného výsledkem 
1:0. Javornická vítězná šňůra tak byla přerušena. 

Za nás pořadatele jsme hlavně rádi, že se celý turnaj obe-
šel bez zranění a doufáme, že si ho všichni užili. Turnaj byl 
velmi kvalitně obsazen, zahrát si přišli i ligoví a divizní hrá-
či. Velké poděkování patří i pánům rozhodčím Serbouskovi 
a Valáškovi. My se už těšíme na další 4. ročník novoročního 
turnaje, který proběhne 3.1.2026. Ještě jednou všem přeje-
me mnoho úspěchů a hlavně zdraví v roce 2025. 

Pořadatelé turnaje
Žížala Miroslav a Levý Lukáš

Novoroční turnaj ve fotbale
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q Vítězný tým Jablo: zleva horní řada – Jakub Špaček, Vít Wág-
ner, Filip Vaníček, Lukáš Levý, Miroslav Žížala, Pavel Pelant; 
zleva dolní řada – Filip Faltus, David Levý, Matěj Černohous

q Pohárové týmy z Javornice, Rychnova a Jablonného


